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Συνέντευξη Τύπου της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. απολογισμού και παρουσίασης αποτελεσμάτων του Προγράμματος CLLD/LEADER 
του ΠΑΑ 2014-2022

Συνέντευξη τύπου παραχώρησε η ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. παρουσιάζοντας τον απολογισμό και 

τα αποτελέσματα του Προγράμματος CLLD/LEADER του ΠΑΑ 2014-2022.

Συνοπτικά το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με αύξηση δημόσιας δαπάνης κατά 36% 

στα 8,57 εκατ. ευρώ που αντιστοιχούν σε συνολικό προϋπολογισμό 12,1 εκατ. €. 

Υλοποιήθηκαν συνολικά 69 επενδύσεις :

45 ιδιωτικές

24 δημόσιες & συλλογικών φορέων 

4 διατοπικές συνεργασίες, 

παρά τις δύσκολες συνθήκες της περιόδου υλοποίησης, όπως η πανδημία, το 

ενεργειακό κόστος, η ακρίβεια, και οι φυσικές καταστροφές "Ιανός" και "Daniel", 

όπως τόνισε ο Συντονιστής Παναγιώτης Ντανοβασίλης.

Η συνέντευξη δόθηκε από τον Πρόεδρο της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. και Δήμαρχο Καρδίτσας 
Βασίλειο Τσιάκο, το Γενικό Διευθυντή Ευάγγελο Σακελλαρίου, το Συντονιστή 
LEADER Παναγιώτη Ντανοβασίλη, παρουσία του Δ/νων Συμβούλου Ορέστη 
Ψαχούλα.
Το παρών έδωσαν ο Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα Παναγιώτης Νάνος, η 
Αντιδήμαρχος Καρδίτσας Όλγα Μακρή, ο Αντιδήμαρχος Παλαμά Δημήτρης 
Παπαμαργαρίτης, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κώστας Ζυγογιάννης, τα μέλη 
της ΕΔΠ Αποστόλης Κηρύκος και Γιώργος Κονταξής, ο πρώην Δ/ντής Βασίλης 
Μπέλλης και στελέχη της εταιρίας.



69+4 επενδύσεις ύψους 8,5 εκατ. ευρώ δημόσια δαπάνης μέσω του LEADER 2014-2022 στην Π.Ε. Καρδίτσας  

Ο Πρόεδρος της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. και Δήμαρχος Καρδίτσας, Βασίλης 

Τσιάκος στην ομιλία του πρόσθεσε τα εξής: 

‘’Σε τέσσερις συνεχόμενες προγραμματικές περιόδους, μέσω της 

προσέγγισης LEADER, διοχετεύτηκαν στην τοπική οικονομία 30 

εκατ. ευρώ και υλοποιήθηκαν 346 έργα από ιδιώτες, δημόσιους 

και συλλογικούς φορείς, συνολικού προϋπολογισμού 35,5 εκατ. 

ευρώ. Έργα που άγγιξαν όλους τους τομείς παρέμβασης: 

μεταποίηση αγροτικών προϊόντων, βιοτεχνία, υπηρεσίες, 

τουρισμό, εμπόριο, πολιτισμό, συνεργασίες και παρεμβάσεις 

δημόσιου χαρακτήρα.

Σε αυτή τη μακρόχρονη διαδρομή, είχαμε σταθερούς, πολύτιμους 

συμμάχους: την Περιφερειακή και Τοπική Αυτοδιοίκηση, το 

Επιμελητήριο, τη Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας, την Ένωση 

Αγροτικών Συνεταιρισμών, την Ένωση Πολιτιστικών Συλλόγων, τα 

Πανεπιστήμια, τις άλλες Αναπτυξιακές Εταιρείες, καθώς και – 

πάνω από όλα – την πολιτική ηγεσία και τα στελέχη των ΕΥΔ και 

ΕΥΕ ΠΑΑ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, της 

ΕΥΔ Περιφέρειας Θεσσαλίας και του ΟΠΕΚΕΠΕ.

Καθοριστική υπήρξε, επίσης, η γενναιόδωρη συγχρηματοδότηση 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης μέσω του Ευρωπαϊκού Γεωργικού 

Ταμείου Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ), που κατέστησε δυνατά τα 

ορατά και θετικά αποτελέσματα του LEADER.

Θέλω να σταθώ στα στελέχη της Εταιρίας μας, που με ευσυνειδησία, αφοσίωση, υπερβάλλον ζήλο και επαγγελματισμό – 

σε ένα περιβάλλον πρωτόγνωρων δυσκολιών για την περιοχή – ολοκλήρωσαν το τοπικό πρόγραμμα CLLD/LEADER του 

ΠΑΑ 2014–2022, επιτυγχάνοντας μάλιστα αύξηση της δημόσιας δαπάνης κατά 36%, φθάνοντας τα 8,57 εκατ. ευρώ 

από τα αρχικά 6,3 εκατ. ευρώ.

Θέλω να συγχαρώ προσωπικά: το Γενικό Διευθυντή Ευάγγελο Σακελλαρίου, τον Συντονιστή Παναγιώτη Ντανοβασίλη, τα 

μέλη της ΟΤΔ Απόστολο Σωτηρόπουλο, Παντελή Χαλιαμάλια, Μαρία Αναστασοπούλου, Νίκη Βασίλογλου, Μαρίνα 

Κοσπεντάρη, Δέσποινα Δημοπούλου και τους συνεργάτες Χρύσα Κατσέα, Λαμπρινή Τριάντου, Στέλλα Καραμαγκιόλα και 

Παναγιώτα Καβράκη, αλλά και όλα τα στελέχη της εταιρίας που συνέβαλαν άμεσα ή έμμεσα.

Το μεγαλύτερο «ευχαριστώ» ανήκει στους δικαιούχους που μας εμπιστεύτηκαν, στάθηκαν δίπλα μας από τις πρώτες 

προσκλήσεις του 2019, συνεργάστηκαν υποδειγματικά, ξεπέρασαν την πανδημία, τις φυσικές καταστροφές, το αυξημένο 

κόστος και ολοκλήρωσαν με επιτυχία 45 ιδιωτικά έργα, 24 δημόσια, συλλογικά έργα και 4 διατοπικές συνεργασίες.

Ως Αναπτυξιακή πρώτης γραμμής και ως ΟΤΔ LEADER θα συνεχίσουμε να βρισκόμαστε στο 

πλευρό των κατοίκων, συνδιαμορφώνοντας το μέλλον της αγροτικής περιοχής μας. Στόχος μας 

είναι να ανταποκρινόμαστε στις ανάγκες τους, να σχεδιάζουμε αναπτυξιακές στρατηγικές για 

μια ευημερούσα, ανταγωνιστική, ανθεκτική και κοινωνικά συνεκτική Αγροτική Ευρώπη με 

ορίζοντα το 2040, και να είμαστε παρόντες στις νέες προκλήσεις σε τοπικό, εθνικό και 

ευρωπαϊκό επίπεδο.

Τέλος, ευχαριστούμε τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Κώστα Τσιάρα για την 

αρχική έγκριση πόρων 5.546.000 ευρώ του νέου LEADER του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027, τα οποία 

δεσμευόμαστε να αυξήσουμε κατά πολύ προς όφελος της υπαίθρου της Καρδίτσας.’’



Συνέντευξη Τύπου της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. απολογισμού και παρουσίασης αποτελεσμάτων του Προγράμματος CLLD/LEADER 
του ΠΑΑ 2014-2022

Στη συνέχεια, τον λόγο πήρε ο Διευθύνων Σύμβουλος Ορέστης Ψαχούλας, ο οποίος 

συνεχάρη τα στελέχη και τον αγώνα που δίνουν για να μη χαθούν πόροι τονίζοντας 

ότι η Διοίκηση θα είναι δίπλα τους σε ότι χρειαστούν.

Τέλος, ο Γενικός Διευθυντής Ευάγγελος Σακελλαρίου ανακοίνωσε ότι από μέρα σε 

μέρα αναμένεται η έγκριση της Πρόσκλησης για τα δημοσίου χαρακτήρα έργα του 

νέου LEADER του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027, αρχικής δημόσιας δαπάνης 1,1 εκατ. €, ενώ 

προς τα τέλη Φεβρουαρίου θα δημοσιοποιηθεί η πρόσκληση για τα ιδιωτικά έργα 

ύψους 3,2 εκατ. €.

Η ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. συνεχίζει δυναμικά την πορεία της με το νέο πρόγραμμα LEADER 2023–2027 του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ, καθώς και με άλλες πρωτοβουλίες για την 
αγροτική ανάπτυξη.

Με σταθερό προσανατολισμό στις ανάγκες των κατοίκων της υπαίθρου, η ΑΝ.ΚΑ διαμορφώνει τοπικές στρατηγικές και πολιτικές βιώσιμης, χωρίς αποκλεισμούς και 
ανθεκτικής ανάπτυξης για το μέλλον της Καρδιτσιώτικης υπαίθρου.

Το πρόγραμμα LEADER συγχρηματοδοτήθηκε από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ) και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων.

Βίντεο έργων: 
https://www.youtube.com/watch?v=LhVAGZRMX4o

https://www.youtube.com/watch?v=LhVAGZRMX4o


https://heyzine.com/flip-book/6884d8e474.html

ΞΕΦΥΛΙΣΤΕ ΤΟ ΛΕΥΚΩΜΑ ΕΔΩ:

Λεύκωμα ‘’Δημιουργίες ανθρώπων στην ύπαιθρο της Καρδίτσας’’ 
του Προγράμματος CLLD/LEADER του ΠΑΑ 2014-2022

https://heyzine.com/flip-book/6884d8e474.html
https://heyzine.com/flip-book/6884d8e474.html
https://heyzine.com/flip-book/6884d8e474.html
https://heyzine.com/flip-book/6884d8e474.html


Στατιστικά προγράμματος LEADER 2014–2022 στην Π.Ε. Καρδίτσας 

Το 24% της τελικής Δ.Δ. που αντιστοιχεί στο 21% των έργων (15 από 73) αφορά στις μονάδες μεταποίησης γεωργικών 

προϊόντων που αποτέλεσαν στρατηγική προτεραιότητα για την περιοχή (αύξηση της αξίας των τοπικά παραγόμενων 

αγροτικών προϊόντων). 

Οι παρεμβάσεις τουριστικού χαρακτήρα αντιστοιχούν στο 14% των έργων (10 από 73) και μόλις στο 11% της τελικής Δ.Δ.



Το 62% των έργων αλλά και το 70% της τελικής Δ.Δ αντιστοιχεί στις ιδιωτικές επενδύσεις, ενώ οι παρεμβάσεις δημοσίου 
χαρακτήρα αντιστοιχούν στο 33% των έργων και στο 28% της τελικής Δ.Δ.

Ιδιωτικά
70%

Δημόσια - 
Συλλογικά

28%

Διατοπικά
2%

Κατανομή Δημόσιας Δαπάνης

Στατιστικά προγράμματος LEADER 2014–2022 στην Π.Ε. Καρδίτσας 



Το 45% των έργων αλλά και της τελικής Δ.Δ. αντιστοιχεί στο 

Δήμο Καρδίτσας. 

Στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα χωροθετούνται 17,5% (12 από 69) 

έργα στα οποία αντιστοιχεί το 18% της τελικής Δ.Δ.

Στατιστικά προγράμματος LEADER 2014–2022 στην Π.Ε. Καρδίτσας 

Κατανομή Δημόσιας Δαπάνης

To 69% της τελικής Δ.Δ. αντιστοιχεί σε 
παρεμβάσεις σε πεδινές περιοχές. 



Αναμένεται η 1η Πρόσκληση παρεμβάσεων δημοσίου χαρακτήρα  LEADER ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027

Τις επόμενες μέρες αναμένεται η σύμφωνη γνώμη από την ΕΥΕ ΠΑΑ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, για δημοσιοποίηση της 1ης Πρόσκλησης παρεμβάσεων δημοσίου χαρακτήρα στο πλαίσιο της 

παρέμβασης Π3-77-4.1 του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 – Τοπικό Πρόγραμμα LEADER Καρδίτσας - Θεσσαλιώτιδας.

Η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη που διατίθεται ανέρχεται ενδεικτικά σε 1.108.600 € και κατανέμεται 

ανά υπο-παρέμβαση:

 Ποσοστό Επιχορήγησης 

έως 100% για 3.1, 3.2, 4.2, 5.2, 6.1, 6.2

έως 75% για 5.1

Δυνητικοί δικαιούχοι:

•Τοπικοί φορείς του δημόσιου ή του ευρύτερου 

δημοσίου ή σύλλογοι / οργανισμοί μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα

•Φορείς του Υπουργείου Πολιτισμού & 

Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού (5.2)

•Λοιποί αρμόδιοι φορείς όπως ο ΟΦΥΠΕΚΑ και 

εθελοντικές οργανώσεις εγγεγραμμένες στο 

μητρώο της Γ.Γ. Πολιτικής Προστασίας (6.1 και 6.2)

Α/Α ΥΠΟ-ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ 

ΣΥΓΧΡΗΜ/ΜΕΝΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 
ΔΑΠΑΝΗΣ (σε €)

1
Π3-77-4.1-3.1 Ενίσχυση βασικών υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση του τοπικού πληθυσμού 

(παιδικοί σταθμοί, χώροι άθλησης, πολιτιστικά κέντρα κ.λπ.)
220.000,00

2

Π3-77-4.1-3.2 Ενίσχυση βασικών υπηρεσιών που στοχεύουν στην κοινωνική ένταξη, στην 

καταπολέμηση της φτώχιας και του κοινωνικού αποκλεισμού και στην ενσωμάτωση 

προσφύγων/μεταναστών

220.000,00

3
Π3_77_4.1_4.2 Ενίσχυση υπηρεσιών και υποδομών αναψυχής, ανάπλασης, τουριστικών 

πληροφοριών και λοιπών υποδομών μικρής κλίμακας
128.600,00

4 Π3_77_4.1_5.1 Ενίσχυση πολιτιστικών ή αθλητικών εκδηλώσεων 60.000,00

5
Π3_77_4.1_5.2 Ενίσχυση μελετών, υπηρεσιών και υποδομών που συνδέονται με τον πολιτισμό 

και την αποκατάσταση και αναβάθμιση της πολιτιστικής κληρονομιάς
120.000,00

6 Π3_77_4.1_6.1 Έργα αναβάθμισης του φυσικού περιβάλλοντος με σκοπό την ανάδειξη αυτών 240.000,00

7
Π3_77_4.1_6.2 Έργα πράσινων υποδομών “green infrastructure” για την πρόληψη και 

αντιμετώπιση των κινδύνων από φυσικές καταστροφές
120.000,00

ΣΥΝΟΛΟ 1.108.600,00



Συμμετοχή σε Διημερίδες – Εκδηλώσεις παρουσίασης των αποτελεσμάτων υλοποίησης του CLLD/LEADER 2014-2022 
της Αναπτυξιακής Ηπείρου Α.Ε., της ΑΕΝΟΛ Α.Ε. και της ΚΕΝΑΚΑΠ Α.Ε.

Η ΑΝΚΑ συμμετείχε σε εκδηλώσεις παρουσίασης των αποτελεσμάτων υλοποίησης του CLLD/LEADER 2014-2022 

Α) της Αναπτυξιακής Ηπείρου στα Ιωάννινα στις 20-21 Νοεμβρίου, 

Β) του Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης Νομού Λάρισας Α.Ε. στη Λάρισα στις 28-29 Νοεμβρίου

Γ) της Αναπτυξιακής Τρικάλων στη Καλαμπάκα στις 4-5 Δεκεμβρίου 2025

Στις εκδηλώσεις συμμετείχαν εκπρόσωποι της ΕΥΔ και ΕΥΕ Παρεμβάσεων Αγροτικής Ανάπτυξης, εκπρόσωποι 

τοπικών φορέων, επενδυτές και εκπρόσωποι Αναπτυξιακών Εταιρειών (ΟΤΔ) της Ελλάδας.

Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν ενδιαφέρουσες παρουσιάσεις, συζητήσεις και 

προβολές σχετικά με τα αποτελέσματα του Προγράμματος CLLD/LEADER 2014-2022 στις παραπάνω περιοχές.

Από την ΑΝΚΑ παρευρέθηκαν ο Γενικός Διευθυντής Ευάγγελος Σακελλαρίου και ο Συντονιστής LEADER 

Παναγιώτης Ντανοβασίλης.

Στα Ιωάννινα, ο Γενικός Διευθυντής Ευάγγελος Σακελλαρίου παρουσίασε τα αποτελέσματα του 

διατοπικού σχεδίου ''Ανάπτυξη Συνεργατισμού'', στο οποίο συμμετείχαν 10 ΟΤΔ - Αναπτυξιακές 

υπό το συντονισμό της ΑΝΚΑ ΑΕ.

Συνοπτικά οι δράσεις συνεργατισμού κινητοποίησαν:

• 100 συλλογικούς φορείς,

• 1.638 πολίτες,

• 59 ομάδες/ιδέες που διαγωνίστηκαν σε 11 Hackathons, 

• 58 εργαστήρια σχεδιασμού/παρουσιάσεων, 

και ανέδειξαν το ''εν πολλοίς'' ανεκμετάλλευτο Κοινωνικό Κεφάλαιο των περιοχών της υπαίθρου.



Ευρωπαϊκό δίκτυο ΚΑΠ και DG AGRI συζητούν για την ανάπτυξη και την εφαρμογή των SCOs

Με επιτυχία διεξήχθη το εργαστήριο για τη χρήση Απλουστευμένων Επιλογών Κόστους (SCOs) στο 

πλαίσιο της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, το οποίο διοργανώθηκε από το Ευρωπαϊκό Δίκτυο ΚΑΠ σε 

συνεργασία με τη Γενική Διεύθυνση Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

(DG AGRI).

Στόχος του εργαστηρίου ήταν η ανταλλαγή τεχνογνωσίας και εμπειριών μεταξύ των Κρατών 

Μελών σχετικά με την ανάπτυξη και εφαρμογή των SCOs, τόσο των έτοιμων (“off-the-shelf”) όσο και 

των προσαρμοσμένων (“tailor-made”) επιλογών. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην αντιμετώπιση των 

προκλήσεων που σχετίζονται με την εφαρμογή τους, καθώς και στις αναγκαίες ενέργειες για την 

ενίσχυση της χρήσης τους από τα Κράτη Μέλη. Παρουσιάστηκαν όλες οι μορφές SCOs που 

εφαρμόζονται στην ΕΕ, όπως τα lump sums, οι unit costs και τα flat rates.

Η Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής ΠΑΑ και η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης ΣΣ ΚΑΠ συμμετείχαν ενεργά 

στο εργαστήριο, μέσω των στελεχών τους κ. Κοβάνη Ιωάννη και κας Μπακάλη Ελευθερίας. 

Παρουσιάστηκε, επίσης, η ελληνική εμπειρία σχετικά με την εφαρμογή των SCOs στο Μέτρο 16, 

μέσα από την εισήγηση “SCO for EIP Operational Groups in Greece: Design and rationale”, καθώς και 

για το LEADER, μέσω του εγγράφου τεκμηρίωσης Simplifying LEADER in practice at local level: the 

experience in Greece που είναι διαθέσιμο στην πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Δικτύου ΚΑΠ.
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